ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ

# Магнитогорскии

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 29 (6460) Газета выходит с 5 мая 1935 года СУББОТА, 8 марта 1980 года Цена 2 коп.



# 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 110 дней ударного труда!



## ПИСЬМО РОБОЧЕГО НО ВОЖНУЮ ТЕМУ

## ПРОЯВЛЯЯ ЗАБОТУ

на Ильинична Прошина: Сегодня она ветеран труда ММК, передовая работница, удостоенная медали «За трудовое отличие». Многие годы Нина Ильинична проработала сортировщицей хоподнокатаного металла. Профессия не считается окновной, но для ее представителей в цехе делается немало. Было время, копда несколько женщин в течение смены должны были вручную отсортировать весь металл, вышедший из-под велков стана. А это — до сотни тони на каждую работницу. Сегодня число сортировщиц заметно убавилось, хотя объем производства в цехе постоянно растет. Но теперь нет нужды в тяжелом ручном труде: на агрегатах резки № 3 и 7 вне-дрена поточная сортировка продужции. Нагрузка на женщин резко снизилась, а качество их работы заметно улучшилось.

В последние годы Нина Ильинична работает на участке трансформаторной стали тальхирозщицей. Металл, с которым она имеет дело, очень трудоемок в производстве, проходит через несколько ответственных технологических операций. Талыкировщица стоит в самом конце этой цепочки. От нее в немалой степени зависит качество готовой продужции. Велика ответственность женщин, заинятых на участке трансформаторной ста-ли! Для облегчения условий труда работниц и здесь делается немалю. В термическом отделении обору дована комната отдыха с микроклиматом, снабженная кондиционером. Во время смены здесь можно провести несколько минут передышки, отдохнуть.

Несколыкими годами позже пришла в цех Нина Степановна Дерешева, работает штабелировщицей. Штабелирование тоже прошло долгий путь совершенствования с целью облегчения условий труда. Штабелировщицы со стажем хорошо помнят, как раньше выполняли маржировку готовой продукции. Делалось это вручную, на участке стоял невообразимый прохот, и так — из смены в смену. Работа выматывала не только физически: от непрерывного грохота большая напрузка ложилась на нервы работниц. А ведь выполняют они очень ответственную операцию. На каждой пачке отпружаемой из цеха продукции, в том числе и экспортной, нужно нанести без единой сшибки вкю маркировку. Хотя и незаметная эта работа, я бы назвал ее даже престижной: штабелировщица придает окончательный вид продукции многосотенного коллектива. Работа Н. С. Дерешевой отмечена ленинской юбилейной медалью и медалью «За трудовое отличие».

Сегодня о былых трудностях штабелирозщиц можно говорить в прошедшем времени: они работают теперь не молотками, а электрокарандашами. Исчез шум на участке, работа стала много легче и приятнее. А кроме того, для женщин создано изолированное утепленное помещение, и условия труда здесь стали, я бы сказал, почти комфортными. Конечно, и настроение у работниц поднялось.

Для улучшения производственного быта женщин в цехе существуют комната гигиены и сануголки, благоустроенные душевые. В этом нет, конечно, большого достижения, все это — привычные и даже обязательные условия для полноценного труда женщин.

А как женщины работают, и не только во втором листопрокатном, лучше всего судить по итогам работы всего коллектива комбината. Ни один его услех невозможен без женщин!

и. КОЖЕВНИКОВ, бригадир трансформаторного участка ЛПЦ № 2.

#### С праздником!

Высокими трудовыми достижениями встречают первый весенний праздник Международный женский день — металлурги Магнитки. И в этих успехах коллектива комбината есть огромный вклад наших прославленных тружениц-женщин.

В каждом из цехов трубятся женщины. Весом их вклад в выполнение планов, начертанных XXV съездом, в социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Умелое сочетание труда на производстве с воспитанием детей вызывает в наших сердцах гордость за вас, дорогие женщины.

Поздравляем вас с Международным женским днем 8-е Марта, желаем вам крепкого здоровья, счастья в жизни, успехов в работе и учебе на благо нашей великой

Управление комбината. Партком. Профком. Комитет ВЛКСМ.

Многие тысячи женщин ежедневно проходят через проходные комбината. Их можно видеть в любом цехе — машинистов кранов и операторов, контролеров ОТК и станочников кранов общественного питания. Инженеры и техники, рабочие и служащие, они вместе с мужчинами несут ударную трудовую вахту десятой пятилетки. О трудовых делах женщин рассказывается в поступающих в редакцию информациях из цехов.

## Бессменный лидер

В коллективе кузнечнопрессового цеха немало женщин. Они активно участвуют в социалистическом соревновании, успешно встречают приближающийся 50-летний юбилей механослужбы комбината. Среди бесісменных лидеров соревнования -Сергеевна Бутакова. Ее по праву можно назвать одним из ветеранов цеха: она пришла сюда в 1953 году и с тех пор работает машинистом молота. За 27 лет В. С. Бутакова обучила профессии машиниста молота, привила любовь к этой специальности и своему делу нескольким молодым работни-

Работая на большом трехонном молоте, Валентина Сергеевна постоянно перевыполняет нормы выработки, помогает кузнецам сохранять высокие темпы. Отния 1978 года».

Через несколько Валентина Сергеевна встречает свой юбилей, отдых уходить не намерена. И хочется пожелать ей крепкого здоровья и новых трудовых достижений.

В. ГОЛУБЦОВ, старший мастер куз-нечно-прессового цеха.

#### Заслуженные труженицы

В коллективе первого аглощеха трудно найти участок, пде не работали бы И как еще они женщины. работают! Можно назвать не один десяток фамилий передовых тружениц первого аглоцеха. В жоллежниве гордятся кавалером ордена Трудювой Славы ІІІ и ІІ степеней Л. Ф. Гавриловой, машинистом конвейера, и ее коллегой с участка усреднения концентрата ветераном комбината А. П. Филипповой, удостоенной медали «За трудовую добшиниста отмечена знаком тель соцеоревнования 1978 «Победитель соцсорезнова- года» награждена машинист конвейера Н. Е. Кисе-

лева. (Среди кадровых работниц цеха, удостоенных высоких наград, можно назвать К. Г. Шулюпову, машиниста конвейера, кавалера ордена Трудового Красного Знамени. Одним из лучших бригадиров основпроизводства за короткое время зарекомендовала себя Т. А. Димдядова.

Наши женщины не только ютлично трудятся, но и ведут большую общественную работу. Не первый год возглавляет цеховую организацию «Красного Креста» комитета член цехового профсоюза А. П. Филиппова, нормировщица. Много делает член полезного профбюро участка электромонтер З. В. Можина.

Благодаря в немалой степени усилиям женщин коллектив первого аглоцеха уверенно справляется с напряженным планом нынешнего года. Первые два месяща агломератчики закончили с превышением уровня среднесуточного производства прошлого года по всем трем фабрикам. В хорошем темпе идет работа в марте. Первую пятидневку коллектив цеха закончил с перевыполнением задания на всех фабриках.

председатель комитета профсоюза аглоцеха



## Международный женский день.

Как всегда, с большим подъемом народы Советского Союза, все прогрессивное человечество отмечают большой праздник тружениц планеты — Международный женский день 8-е Марта. Он проходит под лозунгом укрепления солидарности женщин всех континентов в борьбе за экономическое, социальное и политическое равноправие, за дело мира, демократии и социализма. В нашей стране и в братских социалистических странах эти великие идеалы успешно претворяются в жизнь. Равноправие обеспечивается предоставлением женщинам равных смучинами возвину с мучинами в мучинами творяются в жизнь. Равноправие обеспечивается предоставлением женщинам равных с мужчинами возможностей в получении образования и профессиональной подготовки, в труде и вознаграждении за него, в общественно - политической и культурной деятельности, а также специальными мерами по охране труда и здоровья женщин; созданим условий, позволяющих женщинам сочетать труд с материнством. Великий Онтябрь принес освобождение женщинам. Вместе с мужчинами труженицы первого в мире социалистического государства самоотверженно боролись за Советскую власть, с энтузиазмом трудились они в годы первых лятилеток, героически отстаивали завоевания пролетарской революции в годы великой Отечественной войпятилетом, героически отстаивали завоевания пролетарской революции в годы Великой Отечественной войны. И сегодня, в условиях развитого социализма, они активню участвуют в созижении выдающихся свершений советского народа, вносят достойный вклад в выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, во всенародную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы. Женщина-мать, женщина-труженица пользуется у нас почетом и уважением, окружена постоянной заботой и любовью. Большой вклад в строительство новой жизни вносят ее сестры из странах капитала. ма. Иное положение тружениц в странах капитала. Вследствие все более углубляющегося экономического иризиса положение трудящихся женщин ухудшается, растет эксплуатация и безработица. Достижения Социальстических стран в соференошении женщин служат ориентиром для женщин капиталистического мира, которые ведут борьбу против несправедливости и дискриминации. Они стали могучим стимулом для активизации и качественных изменений мирового женского движения, за подлинное равноправие, за утверждение человеческого достоинства женщин, за мир, разрядку и безопасность народов, за национальную независимость. капитала. в странах народов, за н независимость.

Первые молока со звоном ударились о дно подойника. По всему двору растекся теплый дух парного молока. Белые пенящиеся струйки вырываются из-под смуглых рук доильщицы. И кажутся эти обветренные руки на фоне нежной молочной белизны такими темными узловатыми. Круглый год не сходит с них загар, пожизненно въелась в каждую прещинку, складочку на этих ладонях землица. Сколько выпало на их долю непосильного труда, холода, и сколько юных доверчивых душ обласкано этими нежными материнскими руками.

Руки. Каждый день оставил на них свой отпечаток. Вон хотя бы тот шрамчик. Как знать, может, остался он еще с тех военных лет, когда Саша, старшая из детей в семье Карпунькиных. выкалывала из промерзшей за зиму земли, картошку. Да не лопатой копала-то, а железкой какой-нибудь, чтобы не изрезать драгоценный картофель. Чтобы принести его домой целехоныким своим маленьким сестричкам и братишкам. Или в лихую засушливую годину в самом дальнем овражке жала злую осоку для Буренушки. Всяко приходилось. Их ведь семеро детей.

Мать за всем не успевала, отец — инвалид, один из немногих оставшихся в войну в совхозе мужчин. Бывало, и не увидишь его дома, то в поле, то в мастерских. Уйдет с петухами, возвращается запоздно. И по сей день идет по селу добрая слава о сварщике Илье Ивановиче Карпунькине. Вот и приходилось ей, старшей дочери, взять большую часть забот на свои детские плечи.

Тяжелое было детство. Недоедали, недосыпали. Чуть забрезжит рассвет, а Шура Карпуныкина со своими сверістниками уже на полях — помогает старшим. А придут домой — хлеба досыта не ели. Младший братишка Валик плакал: «Сань, (Онончание на 3-й стр.)

#### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ О матери-героине

- Рассказ начальника цеха •
- Дорогу строя, жизнь построить
- Литературный уголок Любовь моя — песня